
21/12/2023

Слава манастира Доњи Брчели: Свако 
страдање израз је Божије милости

Манастир Доњи Брчели у Црмници, чиј је конак у суботу вече (16. децембра) 
страдао у пожару, евхаристијским сабрањем прославио је свог небеског 
заштитиника Светог оца Николаја Мирликијског Чудотворца.

Светом литургијом началствовао је јеромонах Гаврило (Раичевић), сабрат 
Цетињског манастира, уз саслужење јеромонаха Никона (Кокотовића), 
игумана манастира Доњи Брчели и јереја Крста Пламенца, црмничког пароха.

У литургијској бесједи отац Гаврило се осврнуо на недавно искушење које је 
имала ова света обитељ, када је у пожару, по допуштењу Божијем, страдао 
манастирски конак, истичући да се и у томе може видјети да Свети Николај 
чува ову свету обитељ, да позива брата да опомене браћу, да их сачува од 
пожара.

“Видимо и велику милост Божију и промисао Божији да у тренутку када 



човјек помисли да смо нешто завршили, опет све од почетка. То је тешко, али 
ту се осликава Божији промисао да не може да престане братољубље, да не 
престају добра дјела да се чине и да ова света обитељ треба непрестано да 
се изграђује и духовно, али и конаци да се граде.”

Јеромонах Гаврило је поучио сабране да треба да имамо и покажемо љубав 
према светињи, како се не бисмо у својим бригама и пролазностима овога 
свијета занијели, него да непрестано наша рука буде испружена ка Господу и 
ка чињењу само добра:

“Ријечима Светог Николаја и његовим примјером, позвани смо само на 
милостињу и на чињење добра. Драга браћо и сестре, нека нам је на здравље 
и на спасење овај свети и величанствен празник Светог оца нашег Николаја, 
нека нас његове ријечи, његов живот позива на пут Христов, пут врлинског 
живота и на чињење добра. Драги оче игумане, нека је срећна слава теби и 
свој братији. Амин Боже дај!”

Након што су благосиљани славски приноси и пререзан колач, сабранима је 
празник честитао о. Никон.

Осврнувши се на пожар од прије пар дана када је изгорио монашки конак, 
објекат некадашње Основне школе „Јован Томашевић“, игуман манастира 
Доњи Брчели је казао да је материјална штета огромна и потом цитирао 
Светог владику Николаја Велимировића да Бог често допушта материјално 
страдање да не би пропале наше душе те да наш Бог гради, ствара и када 
мислимо да руши:



“Све ово на земљи кроз шта ми пролазимо, свако страдање, а оно је 
неминовно за нас хришћане, израз је Божије милости. Кроз страдање ми се 
уподобљавамо Христу и Њему се саображавамо, јединоме истинитоме Богу и 
истинитоме човјеку, јединоме без гријеха, који је ради нас људи и наших 
гријехова добровољно пострадао и био разапет на крсту. Дакле, што више 
страдамо овдје на земљи, на овај или онај начин, треба да знамо да смо тиме 
ближи и сличнији Христу. Али битно је да свако страдање поднесемо 
достојанствено, храбро, без роптања, да не клонемо духом и да увијек кад 
нам се нешто лоше догоди идемо напријед, да се не осврћемо назад и да из 
тога извучемо неку корист. Као прво да себе преиспитујемо, наше слабости и 
гријехе, да ли смо у нечему погријешили, да ли смо се о неког огријешили. Да 
на тај начин кроз сагледавање нас самих у ствари ми не клонемо духом, већ 
напротив да јачамо духом и да вјерујемо и да се надамо да ће све на крају Бог 
да уреди онако како треба.”

Јеромонах Никон, игуман манастира Доњи Брчели, изразио је увјерење да је 
све ово што се овдје десило било по Божијем промислу и заблогодарио на 
љубави свима који су претходних дана звали и долазили и на било који начин 
помогли братији и манастиру.

“Заиста је био огроман број људи, телефони су непрестано звонили и људи 
долазили. Дошао је и наш Митрополит Јоаникије исти дан, велики број нашег 
свештенства, монаштва, људи, како из Црмнице, тако и са стране, сви су 
дошли да помогну на овај или онај начин. Овим путем се захваљујем свима, и 
онима који су данас дошли и онима који су нам ових дана притекли у помоћ и 
дали, прије свега, моралну подршку која је најважнија. Благослов Божији, 
свима на здравље и спасење, срећан празник, срећна слава свима који славе. 
На многаја и благаја љета!”

Иако је манастир Доњи Брчели тренутно без трпезарије, љубави је било у 
изобиљу па је заједничарење настављено уз славску трпезу, коју су, као и 
претходних година, припремили Црквена општина црмничка, Удружење 
Црмничана, братија манастира и сестре монахиње из црмничка манастира.
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